

## 德·罗兹神父大平作业场遗址

马克·德·罗兹神父(Father Marc de Rotz, 1840-1914)是一名法国贵族，出生于诺曼底，后经伯纳德·帕蒂让神父(Father Bernard Petitjean)招揽加入巴黎外国传教团。他于1868年来到日本，1879年受命掌管外海教区。

德·罗兹神父致力于传播上帝福音的热情与他想要提高教区居民生活品质的热忱相得益彰。为了实现这个目标，他倾注了自己身为建筑设计师和商人的全部才华，以至于所有个人资产。外海地区地势陡峭多山，自然条件并不适合发展农业，因此，与当地其他地方一样，大平村十分贫困。自1884年到1901年期间，德·罗兹神父召集村民共同开垦山坡，修造梯田，尝试种植红薯、茶叶和小麦。村民们从此有了红茶和小麦意粉等面条可以出售给居住在长崎的外国人。

这处石头建筑是用来存放农具的仓库，设计者就是德·罗兹神父，这位富有才华的业余建筑设计师还设计了出津教堂和长崎的罗典神学校（“罗典”即“拉丁”）等多处建筑。仓库内墙格外厚重结实，以确保能够抵御来自海上的狂风。德·罗兹神父习惯骑马出门，由出津出发，巡查农作物情况。如今来访者还能在这座建筑的另一头找到他的拴马环。

圣母报喜会成立于1975年，由岩永マキ(Iwanaga Maki)在德·罗兹神父指导下创建的女性服务团体“十字会”演变而来。目前该组织正在计划重耕农田，同时准备将仓库翻修成作坊。